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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA (37ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte horas (20h00) do dia Dois (02) do Mês de Dezembro (12) do Ano de Dois 
Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – 
Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON 
VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES 
CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª 
secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES 
LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 
PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 
noite aos vereadores, funcionários e a todos os visitantes, agradecendo a 
presença de cada um e os convidando para que voltem sempre. Desejou uma 
boa noite também aos internautas que os acompanham através da TV do 
legislativo e ao pessoal da escola APAE, que sempre os acompanham. 
Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo 
número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a 
presente sessão. Após, convidou o vereador Márcio Leal Rinque para fazer a 
leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmo 19. Dando continuidade passou-se 
para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária 
em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 
solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do 
expediente: Projeto de Lei 066/2019 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências no valor de 32.500,00 (trinta e dois mil e quinhentos reais), 
referente à devolução do convênio (trator esteira), Ministério da Agricultura e 
Pecuária. Projeto de Lei 054/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
estima receita e fixa despesa do município de Quinta do Sol – PR, para o 
exercício financeiro de 2020. Projeto de Lei 064/2019 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Referenda a alienação de imóvel e dá outras providências. 
Projeto de Lei 065/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Referenda 
a alienação de imóvel e dá outras providências. Projeto de Lei 067/2019 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Institui o Fundo Municipal do Emprego e 
Relações do Trabalho, do município de Quinta do Sol e dá outras providências. 
Projeto de Lei 068/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Acrescenta 
as alíneas “o” e “p” ao artigo 4º da Lei Ordinária Municipal nº 668/2018 e dá 
outras providências. Projeto de Lei 069/2019 de autoria do Poder Executivo. 
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Assunto: autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências no valor de 61.177,95 (sessenta e um mil, cento e setenta e sete 
reais e noventa e cinco centavos) referente à manutenção do Programa 
Estadual de Qualificação da Vigilância em Saúde – VIGIA SUS. Projeto de Lei 
070/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de 
crédito adicional especial e dá outras providências no valor de 37.537,22 (trinta 
e sete mil, quinhentos e trinta e sete reais e vinte e dois centavos) referente à 
manutenção do Programa Estadual de Qualificação da Vigilância em Saúde – 
VIGIA SUS. Projeto de Lei 071/2019 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Revoga a Lei Ordinária Municipal nº 470/2009. Indicação 044/2019 
de autoria do vereador João Alves Correia, com apoio dos demais vereadores. 
Assunto: Indica ao Poder Executivo que providencie junto ao setor competente 
a instalação de abrigo em ao Centro Municipal de Educação Infantil Gente 
Inocente (Creche).  Indicação 045/2019 de autoria do vereador João Alves 
Correia, com apoio dos demais vereadores. Assunto: Indica ao Poder Executivo 
a viabilidade de fazer a reabertura da Rua na Travessa Netuno, em frente ao 
Colégio Estadual São Judas Tadeu. Indicação 046/2019 de autoria do 
vereador João Alves Correia, com apoio dos demais vereadores. Assunto: Indica 
ao Senhor Prefeito providências no sentido de construir um Campo de Maia. Em 
seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a 
palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos então a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador 
João Alves Correia desejou uma boa noite ao Sr. Presidente, vereadores, 
visitantes, os cumprimentando um por um, e aos internautas que acompanham 
os trabalhos através da TV do legislativo. Comentando sobre a UPA, disse que 
está “andando” tudo bem, mas que precisam ouvir a população para melhorar 
as coisas, e o quarto onde os pacientes tomam soro e ficam até serem 
encaminhados é pequeno, e as cadeiras que os pacientes ficam tomando essa 
medicação não são confortáveis. Então pediu para que o Prefeito coloque umas 
cadeiras mais confortáveis, pois não é uma coisa tão cara e várias pessoas já o 
procuraram para que haja uma melhora. Disse que já conversou sobre isso com 
o Prefeito e com o Secretário de Saúde e que acha que deveriam também 
arrumar uma sala maior, até devido à incidência de dengue, já que ali estão 
ficando várias pessoas de uma só vez e, por ser pequeno, está ficando ainda 
mais desconfortável. Disse que não está falando que a saúde está ruim, mas 
que é preciso melhorar, arrumar um local maior e outras cadeiras mais 
confortáveis para que as pessoas tomem soro. Desejou uma boa noite ao 
pessoal da saúde que o atendem muito bem quando vai até lá reivindicar e 
visitar. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva 
cumprimentou todos os presentes, os convidando para que voltem sempre para 
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acompanhar os trabalhos, agradecendo a presença de todos e dos internautas 
que os assistem através das redes sociais. Comentou que alguns vereadores 
estiveram presentes em um grande evento na última sexta feira, o casamento 
comunitário, que foi um sucesso e muito bem organizado. Parabenizou todos os 
casais que se casaram e todas as pessoas que estavam à frente da organização 
e do atendimento. Disse que podia ver a felicidade das pessoas, pois muitas 
delas não tinham condições de fazer seu casamento e nem esperavam que o 
evento acontecesse daquela forma, com coquetel, bolo, etc. Agradeceu a todos 
que se envolveram no trabalho, que fizeram tudo durante a festa e ainda 
organizaram e lavaram tudo após o encerramento. Disse que fez uma indicação 
sobre colocação de bancos em frente à escola municipal Pequeno Príncipe e 
que já começaram a fazer os bancos para aquelas pessoas que esperam seus 
filhos ou que esperam o ônibus e não tem onde sentar, então parabenizou o 
Prefeito. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino 
Sturion desejou uma boa noite ao Sr. Presidente, vereadores, funcionários e 
visitantes, os convidando para que voltem sempre, pois é um honra tê-los aqui. 
Desejou uma boa noite também aos internautas que os assistem. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou uma boa 
noite a todos e agradeceu o Prefeito por ter atendido a sua indicação sobre a 
construção dos abrigos de ônibus. Disse que dois dos seis abrigos que ele 
indicou já estão prontos, que provavelmente a paineirinha será o próximo, que 
quando o primeiro abrigo começou a ser construído ele foi chamado e que 
junto com o Prefeito até mudou algumas coisas no projeto. Disse que muitas 
pessoas já foram até ele agradecer e que é muito bom passar pelos pontos em 
dias de chuva ou durante a madrugada e ver que as pessoas estão bem 
acomodadas. Disse que o Prefeito prometeu que este ano conseguiria fazer 
dois, e que no próximo ano já começaria a fazer os outros e que até o fim de 
seu mandato deixaria tudo pronto. Desejou que eles continuem vendo as 
indicações que os vereadores fazem, pois quando são atendidos os vereadores 
ficam muito contentes. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, 
o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho falou sobre o que o vereador Célio 
comentou a respeito dos bancos. Disse que esteve em frente à escola hoje, que 
pelo jeito vai ficar muito bom e que essa construção irá ficar melhor do que se 
fossem apenas colocados bancos, então o parabenizou pela indicação. 
Agradeceu o secretário de Saúde, Lucas, pelo belo trabalho que exerce, e em 
nome dele agradeceu todos os funcionários da saúde. Disse que já sabia do 
ótimo trabalho que eles exerciam, mas que agora seu sogro tem um problema 
de saúde sério então pode ver a dedicação que os funcionários em geral têm. 
Após, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão o 
Projeto de Lei 066/2019 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o 
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projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 
por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 054/2019 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis fazer discutir, o projeto foi colocado em 
primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão 
o Projeto de Lei 064/2019 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer 
discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 065/2019 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis fazer discutir, o projeto foi colocado em primeira 
votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o 
Projeto de Lei 067/2019 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer 
discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 068/2019 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite a 
todos os presentes e agradeceu os visitantes e internautas que sempre os 
acompanham. Disse que esse projeto fala sobre incentivo às empresas que irão 
se instalar no município e que ele isenta o pagamento de água e energia. Disse 
que já há uma facção no município que é isenta dessas taxas, mas que, com 
esse projeto, a situação fica regularizada, abre espaço para mais empresas que 
queiram se instalar no município e que isso é um incentivo do município para 
atrair empresas. A palavra ficou livre, neste momento o Sr. Presidente Milton 
Vanderlei Filho passou a presidência à seu vice e disse que, como o vereador 
Oscar comentou, com essa lei de incentivo já até tem empresas querendo se 
instalar no município. Disse que terão uma reunião onde o Prefeito estará 
conversando com um empresário de Engenheiro Beltrão, mas que já tem outras 
empresas que entraram em contato com o Prefeito e pretendem se instalar no 
município com um maior número de empregos. Disse também que com esse 
projeto sendo aprovado o município terá mais possibilidade de ajudar e 
incentivar essas empresas que queiram se instalar aqui. Neste momento o 
vereador Oscar Pereira da Silva pediu uma parte da palavra e disse que o Sr. 
Presidente citou o projeto como 067 mas que em sua pauta está 068 e 
perguntou se há alguma coisa errada. Voltando com a palavra o vereador 
Milton Vanderlei Filho disse que o vereador tem razão, que o projeto é o 068 
e que ele errou ao citar. Continuou dizendo que esse projeto é muito 
importante para o município, que três empresários já ligaram para o Prefeito 
querendo se instalar no município e que, se Deus quiser, para o ano que vem 
haverá a possibilidade de ter mais empregos para o povo. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador João Alves Correia disse que isso é muito importante, 
que precisam gerar emprego e dar benefício para as empresas, mas que 
precisam se atentar à legalidade. Disse que não adianta querer “apressar” as 
coisas e não ter uma lei que ampara o município e essas empresas, então 
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parabenizou o Prefeito e disse que ele está certo em legalizar as coisas e que 
com certeza esse projeto será aprovado. Comentou que com certeza várias 
empresas irão procurar, mas que tem que ser tudo feito devagar, dentro da 
possibilidade e da receita, havendo equilíbrio para que depois não haja 
problema para nenhuma das partes. A palavra ficou livre, como ninguém mais 
quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por 
todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 069/2019 a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia disse que 
quando se fala em saúde ele gosta de dar sua participação, pois vê o esforço 
dos funcionários, do chefe da saúde e mesmo assim sempre são elogiados. 
Disse que seu tio veio de São Paulo e elogiou muito o setor da saúde, pois 
nunca viu algo assim. Pediu o apoio de todos no projeto. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse que quando se trata de 
saúde nenhum projeto nunca foi reprovado, pois as coisas precisam “andar”. 
Disse que o fim de ano está chegando, que muitas portas se fecham e que é 
preciso deixar o dinheiro em caixa para aquelas pessoas que precisam. Disse 
que a prefeitura fecha, mas que o posto de saúde continua funcionando 
normalmente durante o fim de ano, pois ela é prioridade. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio ao projeto que 
ajuda muito a área de saúde. Disse que vê muitas pessoas elogiando a saúde, 
que as coisas estão indo bem, mas que é preciso melhorar. Citou que hoje teve 
uma situação com uma senhora e que estiveram na sala do secretário para 
resolver essa situação que era pequena, mas que ela ficou muito revoltada. 
Agradeceu o secretário por tê-los atendido muito bem, permitindo que a 
senhora saísse de lá feliz e com a situação resolvida, porém comentou que 
muitos casos nem chegam ao conhecimento “deles”. Continuou dizendo que os 
funcionários saúde e o seu secretário Lucas estão de parabéns, mas que é 
preciso melhorar muitas coisas, pois na hora da enfermidade é difícil e só “Deus 
sabe” o sufoco que uma família passa. Disse que o projeto é bom, que sempre 
aprovam, mas que é preciso andar lado a lado junto com a administração, pois 
muitas reclamações chegam até os vereadores com essa participação, já que 
muitas famílias sofrem caladas, mas não reclamam, e é nesse sentido que 
precisam correr atrás. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, 
o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 070/2019 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis fazer discutir, o projeto foi colocado em primeira 
votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o 
Projeto de Lei 071/2019 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer 
discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Em seguida, o vereador Célio Alves da Silva solicitou a dispensa de interstício 
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do projeto recém votado e foi aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 071/2019 a palavra ficou livre, como ninguém 
se manifestou, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, 
sendo aprovado por todos. Colocando em discussão a Indicação 044/2019 a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante João Alves Correia disse 
que fez essa indicação pois esteve visitando a creche bem no horário da saída 
começou a chover e então ele pode ver a dificuldade do pessoal. Disse que já 
foi feito um pedido para aquele bairro, mas que esse é um pedido exclusivo 
para aquele local, ainda mais com esse recesso, então o Prefeito já poderia 
fazer de imediato para quando retornarem o abrigo estar pronto, mas que 
precisa ser perto do portão, pois viu a dificuldade que as pessoas têm em ir 
buscar as crianças. Pediu o apoio de todos na indicação e pediu que o Prefeito 
dê uma atenção ao pedido nesse final de ano e faça esse abrigo para as 
crianças. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia deu apoio à indicação do vereador João, mas disse que já fez essa 
mesma indicação citando o bairro paineirinha e outros pontos. Disse que, de 
sua indicação, já foram executados dois pontos e que o Prefeito deu sua 
palavra de que irá fazer todos antes do fim de seu mandato. Continuou dizendo 
que o Prefeito falou que faria primeiro os dois pontos mais “importantes” e que 
o próximo seria o ponto da paineirinha. Disse que precisa rever isso, pois a 
indicação do vereador é a mesma que ele fez, a diferença é que ele citou 
paineirinha e o vereador João citou creche, mas que isso é um reforço ao 
pedido. Agradeceu o trabalho do Prefeito e por ele enxergar a dificuldade do 
pessoal que precisa trabalhar, estudar, e assim poder beneficiar a população. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva deu apoio à 
indicação do vereador João Alves e disse que há meses atrás já foi feita uma 
mesma indicação pedindo um ponto na paineirinha, assim como o vereador 
Valdeci também já fez pedindo vários pontos, mas disse que é bom sempre 
reforçar para que o Prefeito possa ver isso com carinho. Disse que todos sabem 
que naquele bairro é um fluxo grande de carros, que as pessoas estacionam 
dos dois lados, que fica tudo muito apertado e que em dias de chuva tanto para 
“embarcar” quanto para “desembarcar” as pessoas tem muita dificuldade.  
Neste momento o vereador Archimedes Loss Silva pediu uma parte da 
palavra e disse que gostou do termo que o vereador usou sobre reforçar, então 
acha que quando um colega faz uma indicação assim deveriam colocar que está 
reforçando a indicação de outro colega, pois, senão, fica todo mundo pedindo a 
mesma coisa e isso acaba gerando atrito e brigas internas. Voltando com a 
palavra, o vereador Célio Alves da Silva continuou dizendo que essa 
indicação já foi feita, mas que é sempre bom reforçar. Disse que todos sabem 
que quando é feita uma indicação em menos de seis meses outro vereador não 
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pode refazê-la, mas a partir disso podem refazê-la e reforçá-la. Disse que 
acredita que em outros mandatos essa indicação já tenha sido feita, mas que 
de qualquer forma depois de seis meses outro vereador pode fazer a mesma 
indicação. Neste momento o vereador João Alves Correia pediu uma parte da 
palavra e disse que não é um atrito que se cria, é que ele viu a necessidade 
naquele local, consultou o secretário e confirmou que já fazia mais de seis 
meses que foi feita a indicação anterior então ele fez essa indicação. Repetiu 
que não é atrito, que são todos adultos e que está dentro da lei. Disse que 
explicou que alguém já havia feito a indicação e que só estava repetindo, pois 
há uma necessidade e poderiam aproveitar que entrarão em recesso para 
atender o pedido. Disse que já fez várias indicações que foram repetidas por 
colegas e nem por isso reclamou nem nada, que todos estão trabalhando em 
prol do município e da população e que não fez para magoar ninguém. 
Voltando com a palavra, o vereador Célio Alves da Silva continuou dizendo 
que com certeza quase todas as indicações feitas já foram repetidas por alguém 
e que sempre é bom relembrar, desde que os vereadores estejam preocupados 
com “bem feitorias” nada mais justo do que pedir, o importante é que as 
pessoas que precisam sejam atendidas, independente do vereador que fez o 
pedido. Reforçou seu apoio à indicação do vereador João. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Archimedes Loss Silva disse que a referência que fez 
ao atrito é que muitas pessoas não aceitam que façam outra indicação “em 
cima” da que ele já fez, e isso ele até entende, mas que gostaria que o 
secretário o informasse onde está essa lei que fala que depois de seis meses a 
indicação pode ser repetida, pois se ela está registrada ela deveria valer 
“eterno”. Disse que se for assim, após se fazer uma lei, depois de seis meses 
ela não vai “valer mais nada”, e isso não tem lógica, por isso acha justo que 
seja feito um reforço. Disse que tem colegas que não gosta que “pulem” eles, 
citou como exemplo o vereador Oscar, que tem ciúmes de suas coisas, e disse 
que o vereador Valdeci é um deles também. Disse que o vereador João falou 
que só fez um reforço ao pedido, mas que o vereador Valdeci entendeu de 
outra maneira. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu 
uma parte da palavra e disse que não tem ninguém com atrito, que só 
comentou que essa indicação foi a primeira que ele fez em seu mandato, que 
após um ano e meio o Prefeito não havia o atendido e que então no dia vinte e 
nove de maio (29/05/2019) ele refez a indicação. Disse que faz pouco tempo 
que sua indicação dos abrigos fez seis meses e “venceu”, e que ela está em 
obras, que o Prefeito está executando a indicação e que deu a palavra de que o 
próximo ponto seria a paineirinha. Agradeceu o reforço, disse que não é uma 
crítica, que o vereador tem direito de fazer a indicação, mas que ele também 
tem o direito de comentar. Disse que “amanhã ou depois” o Prefeito executa a 
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indicação e o vereador tem todo o direito de ir agradecer o Prefeito por ele ter 
executado sua indicação, mas como dois vereadores vão lá agradecer a mesma 
indicação. Disse que não tem ciúmes nem nada, mas que tem direito de falar o 
que pensa. Voltando com a palavra, o vereador Archimedes Loss Silva 
continuou dizendo que é um atrito, tanto que o vereador Valdeci leu todo o 
pedido, coisa que não tem necessidade. Disse que se o vereador não ficou 
“sentido” não precisava ler nem detalhar o mês que foi feito. Disse que a 
verdade é que o vereador Valdeci não gostou e pronto. A palavra ficou livre, 
como ninguém mais quis discutir, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação 045/2019 a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante João Alves Correia disse 
que fez essa indicação pois observou que aquela rua tem pouco acesso e pouco 
uso, e poderiam abrir de um lado para suprir as necessidades da igreja católica, 
pois quando tem missa os carros ficam todos no meio da rua, isso no sábado e 
no domingo, assim poderiam aproveitar mais a rua. Neste momento o vereador 
Archimedes Loss Silva pediu uma parte da palavra e disse que o colega foi 
feliz, que poderiam sim abrir a rua no sábado e no domingo, mas na segunda 
fechar novamente, pois ali é a portaria da escola e não tem como ficar 
transitando carros e alunos, aí sim ele concorda e acha uma boa idéia. Voltando 
com a palavra, o vereador João Alves Correia continuou dizendo que é uma 
alternativa para que possam aproveitar mais a rua. Disse que nesse caso 
podem sinalizar ela, colocar placas e no funcionamento da escola fechar. Pediu 
o apoio de todos os vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Sandro Fermino Dias disse que por um lado a indicação é boa, mas fica ruim 
devido às crianças do colégio, também comentou sobre o Alex Rocha, que 
gosta de ir ali justamente por deixar as crianças brincando e não ficar 
preocupado, já que não tem fluxo de veículos. Disse que muitas pessoas 
gostam de ir ali justamente porque não transitam carros. Então acha que não é 
bom tanto pelo “lado” do Alex Rocha quanto pelas crianças do colégio. Mas é 
preciso fazer um estudo antes. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Célio Alves da Silva disse que realmente para estacionamento no sábado e 
no domingo seria uma maravilha, mas que, por outro lado, como o vereador 
Sandro já comentou, fica preocupante para os pais que vão até o lanche e 
deixam suas crianças brincarem tranquilas e a vontade, já que não tem fluxo de 
veículos ali. Disse que tem outra situação, se for para abrir no sábado e fechar 
no domingo, vai ter o compromisso de alguém ficar responsável para ir lá abrir 
e fechar, então é uma coisa que precisa ser bem estudada. Neste momento o 
vereador João Alves Correia pediu uma parte da palavra e disse que por isso 
no comentário da indicação ele citou que poderiam abrir só a “frente” da rua e 
não abrir o lado perto do Alex Rocha. Até porque os professores colocam os 
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carros lá, e se abrirem a frente eles não precisarão dar a volta pelo fundo e 
ficará melhor. Disse que já citou isso e que o vereador Archimedes acatou 
também. Voltando com a palavra, o vereador Célio Alves da Silva continuou 
dizendo que se no sábado e no domingo estiver aberto às pessoas vão 
estacionar, mas fica aquela preocupação dos pais com as crianças, pois sabem 
que se elas estão naquela rua não há fluxo de veículos. Disse que de qualquer 
forma a indicação é boa, mas que precisam pensar bem, pois ali no Alex Rocha 
é muita criança, então que estudem o que é melhor. A palavra ficou livre, como 
ninguém mais quis discutir, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação 046/2019 a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante João Alves Correia pediu 
o apoio a essa indicação e disse que fez ela pois esteve conversando com várias 
pessoas que jogam maia e eles reclamam que em domingos e feriados não tem 
nenhuma atividade de lazer para fazer, e tendo uma quadra ou pista de maia já 
vai ajudar eles a esquecer um pouco o celular. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Archimedes Loss Silva disse que um campo de maia seria 
uma despesa que não vai gerar nenhum retorno. Explicou melhor dizendo que 
há trinta anos seus filhos jogavam maia na rua até meia noite com luz de velas, 
que o asfalto já era um campo, então basta à pessoa querer. Disse que não vê 
sentindo em gastar um dinheiro “especial” para um campo de maia, mas que 
apóia o colega, pois tudo o que vier é bom. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Célio Alves da Silva disse que antigamente várias pessoas jogavam 
maia e bocha, que no clube recreativo tinha o campo de bocha e que no pátio, 
ao lado da casa do padre, tinha uma quadra que o pessoal jogava maia. Disse 
que vê em outras cidades, em dias de final de semana, as pessoas na avenida 
jogando e que dá total apoio à indicação para que façam esse campo e, já 
aproveitando a oportunidade, pediu para que reativem o campo de bocha para 
que as pessoas se divirtam. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer 
uso o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho disse que o tempo passa rápido 
pois fez essa mesma indicação a pouco mais de seis meses e agora o vereador 
tornou a reforçar a indicação. Disse que é assim mesmo, que às vezes pedem, 
mas durante os seis meses o Prefeito não executou a indicação, então outro 
vereador torna a reforçar o pedido e que o importante é que o Prefeito faça, 
independente de quem fez o pedido. Deu seu total apoio e desejou que o 
vereador tenha a felicidade de ter sua indicação executada. Após, a indicação 
foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais 
matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 
PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Sandro 
Fermino Dias agradeceu à Deus por essa penúltima sessão antes das férias e 
que Deus abençoe todos. Disse que gostaria de comentar sobre o projeto 068, 
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que isenta a água e a energia. Disse que é um projeto muito bom, mas o nosso 
município é atrasado demais na parte de geração de empregos, que vai isentar 
as taxas, mas quase não tem barracões da prefeitura e nem o parque industrial 
não foi feito. Disse que hoje era pra terem a geração de empregos do 
abatedouro de peixes, que perderam tudo porque o município não tinha um 
terreno adequado e que hoje já estaria gerando vários empregos só na sua 
construção. Sobre a facção de Engenheiro Beltrão, disse que fizeram a visita no 
dia cinco (05/11) e que nesta quinta-feira fará trinta dias, que o rapaz estava 
esperando a reunião com o Prefeito, que ele veio até aqui e conversou com o 
Leonel (secretário geral), que o secretário ficou de fazer uma ligação para 
combinarem e até hoje não retornou e nem demonstrou interesse nenhum. 
Disse que o empresário recebeu um convite do Prefeito de Astorga para se 
instalar lá, mas que ele prefere Quinta do Sol, pois é mais perto de Engenheiro 
Beltrão. Disse que essa isenção é uma coisa boa, mas que só há um barracão 
que está gerando empregos e que se “hoje” vier uma fábrica para a cidade 
terão que “pegar” barracão particular. Disse que conversando com o 
empresário ele comentou que a cidade teria um custo de 60.000,00 (sessenta 
mil reais) para abrir uma fábrica e gerar trinta empregos, e isso não é muita 
coisa para o município. Disse que o recurso do abatedouro teve que ser 
aplicado em maquinários, pois o IAP reprovou o terreno, e que se hoje o 
município tivesse pelo menos os terrenos para construir um parque industrial 
para gerar empregos, com um projeto desses seria mais incentivo e que 
haveria muitas oportunidades de emprego em Quinta do Sol, pois as 
oportunidades que tiveram até hoje estão só passando. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Archimedes Loss Silva disse que iria contestar sobre 
o que o colega Sandro falou. Disse que na semana passada falando sobre 
emprego o vereador João Correia informou que o curso de costureira aberto 
para 25 (vinte e cinco) pessoas terminou com 03 (três), então se não há uma 
mão de obra especializada não tem como construir um barracão de 200.000,00 
(duzentos mil reais) para ele ficar vazio. Disse que existe o barracão da vila 
rural, que estão colocando carvão dentro e que é um barracão que pode se 
usar, mas ninguém usa, ou seja, enquanto não houver uma mão de obra 
especializada fica difícil. Sobre o frigorífico, disse que não perderam nada, que 
o colega deveria conversar com a EMATER, ver quais são os preparos 
necessários para se ter um frigorífico e que Quinta do Sol não comportaria. 
Disse que a intenção era boa, mas a EMATER se impôs então todos precisam 
ser conscientes e entender que as coisas não são do jeito que queremos. Disse 
que às vezes fazem coisas pensando politicamente, nos votos, mas que 
precisam ser realistas, usando a razão, e os votos vem depois. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia agradeceu a organização do 
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casamento comunitário pelo convite, disse que foi prestigiar o evento e que 
estava tudo maravilhoso. Sobre a geração de emprego que os vereadores 
Sandro e Archimedes comentaram, disse que precisam começar em “escadinha” 
e que não adianta os vereadores ficarem falando que precisam dar “tantos” 
empregos, pensando politicamente, e colocar o Prefeito em constrangimento. 
Disse que o povo é sábio e quem está falando em politicagem o povo está 
observando, assim como também sabe sobre quem está falando sério e 
lutando, por isso não adianta querer “tampar o sol com a peneira”. Sobre o 
projeto do frigorífico de peixes, disse que todos os vereadores estavam 
sabendo e por isso precisam estar conscientes que estava escrito “projeto para 
equipamentos voltados a frigorífico de peixes”, que em nenhum lugar estava 
escrito que seria montado ou que a prefeitura faria um frigorífico de peixes, 
como muita gente falou. Disse que todos sabem que os candidatos que 
apoiaram para governador perdeu, e o outro não estava ligando para a 
situação, então tem que agradecer por ainda estarem conseguindo as coisas. 
Disse que a prefeitura não pode montar qualquer tipo de fábrica ou empresa, o 
que ela pode é fazer um convênio, doar um terreno, um barracão, ou seja, os 
equipamentos que o Prefeito estava conseguindo teriam que ser usados por 
algum empresário, da cidade ou não, que quisesse montar um frigorífico, pois o 
município não pode fazer essa parte. Disse que isso precisa ser bem esclarecido 
para não ficarem dando esperança para o pessoal, pois não está fácil conseguir 
emprego em lugar nenhum. Disse que, em vista de outros lugares, as coisas 
aqui estão andando sim, mas que isso é sua opinião e concorda quem quiser. 
Agradeceu a Deus por ter dado forças para encarar a ultima reunião e que esse 
debate é muito bom, pois é sinal que todo mundo está preocupado com a 
população. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia disse que não concorda com as palavras do vereador João Correia e nem 
com o vereador Archimedes quando dizem que o vereador fala em trabalho 
pensando em política, querendo ganhar voto. Disse que fala pensando em 
quem o elegeu, por que ele tem o direito de falar, senão porque ir atrás das 
empresas e fazer visitas. Disse que concorda com o vereador Sandro e que falta 
esforço sim do Prefeito na área do trabalho, que discorda com os vereadores 
que falaram que quando o vereador fala é pensando em política, pois ele foi 
eleito para isso, para cobrar. Se fosse assim não teriam conseguido tantos 
empregos nas empresas de Maringá e Terra boa, pois será que foram pensando 
em política ou pensando no cidadão desempregado passando necessidade em 
suas casas. Disse que se cobrar trabalhos é fazer “politicagem” então não sabe 
o que estão fazendo nessas cadeiras, por isso desconcorda. Neste momento o 
vereador João Alves Correia pediu uma parte da palavra e disse que se 
referiu ao modo de que falam que são culpados por certas coisas, pois todos 
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estão correndo atrás e até conseguindo empregos. Que não podem falar que a 
prefeitura ganhou um frigorífico e deixaram perder. Disse que o vereador fala 
tanto sobre geração de empregos, então porque não mostra um projeto por 
escrito e convença quantos empregos o vereador irá gerar, já que ele acha que 
é tão fácil gerar empregos. Disse que vereador é para fazer projetos, então que 
o vereador Valdeci faça um e leve ao Prefeito, pra ver se vai conseguir gerar 
empregos, pois até hoje ele só falou, por isso a citação sobre politicagem, pois 
o vereador em sua campanha disse que iria gerar empregos e até hoje não 
gerou nada. Disse que é sobre isso que está falando, que não podem promoter 
geração de empregos, deixar o pessoal animado e depois falar que não estão 
fazendo nada, pois estão fazendo e estão correndo atrás sim. Voltando com a 
palavra, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que não adianta a pessoa 
“sentar em cima do rabo dele e falar do dos outros”, pois senão o vereador 
João também deveria mostrar um projeto que ele já fez em seu mandato. Disse 
que não falou nada sobre projeto, que só não concorda por ele ter falado que 
quando o vereador fala em trabalho está pensando em política. Neste momento 
o vereador Archimedes Loss Silva pediu uma parte da palavra e disse que o 
vereador Valdeci usa hipocrisia do “começo ao fim”, pois o vereador foi eleito 
para trabalhar e não para ser fiscal. Disse que ninguém duvidou de ninguém, o 
que estão dizendo é que tudo o que fazem é com intenção de voto, e não 
adianta dizer que não é, pois depois de setenta e “poucos” anos de vida não 
iria começar a mentir. Disse que tem colegas que vão ao posto de saúde levar 
pessoas, que o vereador Valdeci pega seu carro próprio e leva pessoa até onde 
ela precisa, e que ninguém faz isso de graça porque tem um coração bom, que 
é preciso ser sincero, que o vereador não pode acusar o outro, mas sim se 
defender do jeito que é correto, sem usar a hipocrisia. Voltando com a palavra, 
o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que o vereador pode pensar do 
jeito que quiser, mas que ele fala o que pensa. Disse que quando o vereador 
faz um trabalho digno à população vê quem merece ou não. Sobre sua 
campanha, disse que em lugar nenhum prometeu setenta empregos, então 
acha que devem respeitar mais a consciência do outro vereador, pois o 
vereador Sandro foi falar apenas em trabalho, cobrar mais do Prefeito, não 
pensando em política. Disse que o que o vereador Sandro disse é verdade, que 
foram na firma e até hoje o Prefeito não “atendeu” o proprietário. A palavra 
ficou livre, fazendo uso como líder de bancada o vereador Sandro Fermino 
Dias comentou sobre o pronunciamento dos vereadores a respeito do seu 
pronunciamento anterior. Deixou claro que jamais cobrou geração de emprego 
pensando em voto, que a política é ano que vem e que tem um período de 
campanha para isso. Disse que se elegeram para trabalhar e que precisam falar 
sem ter medo de nada. Que hoje quem está preocupado com serviço é só 
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quem está precisando, que tem um monte de “sanguessuga mamando” na 
prefeitura, sossegados, por isso não estão preocupados com empregos, pois 
quem está precisando, passando dificuldade, tendo que ir trabalhar “pra fora”, 
esses sim estão preocupados. Disse que o vereador falou que tem que ter 
calma, mas que já ta faltando um ano pro termino do mandato, que as pessoas 
votaram na Cida pelo abatedouro de peixes que ela prometeu. Disse que sabe 
que abatedouro não saiu devido o terreno, pois o advogado explicou para todos 
e que não falou nada pensando em voto. Neste momento o vereador 
Archimedes Loss Silva pediu uma parte da palavra e disse que se a pessoa 
não planta hoje ela não colhe amanhã, que isso é lógica. Disse que às vezes a 
intenção não é explícita, mas que trabalham em troco disso sim. Disse que, 
pessoalmente, não trabalha a troco disse, pois não será mais candidato, já que 
é muito ruim de voto, mas que precisam ser realistas que trabalham sim em 
troco de votos. Voltando com a palavra, o vereador Sandro Fermino Dias 
continuou dizendo que tem que trabalhar, correr atrás, pois o empresário está 
esperando uma resposta e é preciso passar uma posição. Disse que o povo está 
cansado dessa história de que “o Prefeito está vendo” e que acha que quem 
está querendo voto são essas pessoas que prometem demais. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse que se a geração de 
emprego dependesse dos vereadores não haveria desemprego. Que já andaram 
por várias cidades, que o Prefeito também está empenhado, mas que não 
depende deles. Disse que os vereadores precisam saber que não podem 
prometer serviço pra ninguém, que não têm poder pra isso. Disse que não está 
afirmando que alguém prometeu, mas que se prometeu vai “pagar”, porque ele 
tem certeza que não prometeu e nem teria como, pois ele não é empresário e 
nem Prefeito. Que não podem culpar o Prefeito de maneira alguma, que estão 
correndo atrás e que o Prefeito sempre dá apoio. Disse que ano que vem é o 
povo que vai colocar mais nove vereadores nessas cadeiras, que não podem 
jogar a culpa no Prefeito, que não é puxa saco, mas que ele é um Prefeito 
muito bom e que tem muita aprovação da população. Disse que sabe que é 
difícil pra quem está desempregado, mas que não é por falta de esforço dos 
vereadores, nem do Prefeito. Neste momento o vereador Sandro Fermino 
Dias pediu uma parte da palavra e disse que gostaria de deixar bem claro 
sobre quando falou que quem está preocupado é quem está precisando. Disse 
faz mais de um mês que fizeram a visita, que têm seis pessoas indo para 
Engenheiro Beltrão e que o dono da empresa disse que tem um sistema que 
não permite que trabalhem sem registro, então ou essas pessoas terão que se 
registrar, ou o proprietário terá que dispensar todos, então essas pessoas estão 
aguarda essa decisão. Disse que já faz trinta dias e pelo jeito ninguém está 
preocupado, que se demorarem mais o proprietário vai ter que dispensar essas 
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pessoas e por isso fala que quem ta precisando que está preocupado, e que 
sabe disso, pois ele está levando essas pessoas e até fazendo diárias também. 
Voltando com a palavra, o vereador Célio Alves da Silva disse que tem 
informações de que a facção do nosso município deveria gerar pelo menos 
trinta (30) empregos, e não gera nem quinze (15), então não estão honrando 
com sua palavra, por isso precisam ter uma certeza, pois já imaginou o Prefeito 
investir em outra facção e depois não ter retorno. Disse que é preciso se 
colocar no lugar do outro e no lugar do Prefeito, sendo cobrado. Que precisam 
analisar a situação, não colocar a culpa em ninguém, e assumir suas 
responsabilidades, pois sabe que tem pessoas querendo trabalhar, mas também 
têm outras que tiveram a oportunidade e não aproveitaram. Disse que Deus vai 
abençoar que tudo melhore, mas é só ver como era cidade antes e como é 
agora que poderão observar que já estão no caminho certo. Agradeceu os 
internautas, os visitantes e desejou à todos uma boa noite. A palavra ficou 
livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei 
Filho comentou à respeito do casamento comunitário que aconteceu na última 
sexta feira. Deu os parabéns à assistência social e a administração pelo 
belíssimo trabalho, pois foram quarenta casais que se uniram, e talvez se não 
fosse através desse casamento comunitário muitos deles continuariam sem 
essa união. Disse que pôde ver casais com mais de trinta anos juntos que só 
agora puderam se casar, então novamente deu os parabéns à administração e 
a assistência social pela organização do evento. Comentou que no último 
sábado esteve na presença do deputado Luiz Nishimori, juntamente com o 
vereador Célio Alves, e, à pedido da Escola Zilda Harns, levou em mãos três 
pedidos para o Deputado e que ficou muito feliz pois a assessora os deixou 
bem confiantes ao dizer que fará de tudo para conseguir algumas verbas e que 
pelo menos um desses três pedidos seja atendido, então agradeceu o deputado 
pela iniciativa de ajudar a escola. Agradeceu os visitantes por terem prestigiado 
os trabalhos, os convidou para que voltem sempre e agradeceu os internautas 
que os acompanharam até o fim dessa reunião. Disse que o debate acontece, 
que é preciso cobrar, fiscalizar e que esse é o trabalho dos vereadores. Desejou 
uma boa noite a todos em geral, que Deus os abençoe e declarou encerrada a 
sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 
discutida e aprovada. 

 


